

Autorità di Bacino Distrettuale dell'Appennino Meridionale

Decreto del Segretario Generale n. 993 del 23/11/23

Oggetto: impegno di spesa per pagamento atto di accertamento dell'Agenzia delle Entrate n. 21000040 in materia di tassa concessione governativa telefoni cellulari

VISTO il D.Lgs. 152/06, recante, tra le altre, norme in materia di valutazione ambientale, difesa del suolo, tutela delle acque e gestione delle risorse idriche in cui è trasfusa la legge n. 183/89;

VISTO in particolare l'art. 63 del d. lgs 152/2006 così sostituito dall'art. 51, comma 2, L. 28 dicembre 2015, n. 221 che istituisce in ciascun distretto idrografico, di cui all'art. 64 dlgs152/2006, l'Autorità di Bacino distrettuale, di seguito denominata "Autorità di Bacino", ente pubblico non economico che uniforma la propria attività a criteri di efficienza, efficacia, economicità e pubblicità;

VISTA la legge n. 221 del 28/12/2015 (Collegato Ambientale) che all'art. 51, c. 2, sancisce di fatto l'istituzione delle Autorità di Bacino Distrettuali;

VISTO il D.M. Ministero dell'Ambiente del 25/10/2016, pubblicato in G.U. n. 27 del 02/02/2017 che disciplina l'attribuzione ed il trasferimento alle Autorità di Bacino Distrettuali del personale, delle risorse strumentali, ivi comprese le sedi, e finanziarie delle A.d.B. di cui alla Legge n. 183/1989;

VISTO lo Statuto di questa Autorità Distrettuale adottato, con delibera n.1 del 23/05/2017, dalla C.I.P. e approvato con D. interministeriale n.52 del 26/02/2018;

VISTO il D.P.C.M. del 04/04/2018, pubblicato in gazzetta ufficiale del 13/06/2018, con cui sono state individuate e trasferite il personale, le risorse strumentali ivi comprese le sedi, e finanziarie delle soppresse ADB di cui alla legge 183/89 all'Autorità di Bacino Distrettuale dell'Appennino Meridionale;

VISTOil D.M.n.53 del 01/02/2021 del Ministro dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare e del Ministro dell'Economia e delle Finanze con cui è stato approvato il Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell'Autorità di Bacino Distrettuale dell'Appennino Meridionale;

VISTO il DPCM del 25 agosto 2022 di conferma della dottoressa Vera Corbelli a Segretario Generale dell'Autorità di Bacino distrettuale dell'Appennino Meridionale;

VISTO che in data 11.10.2023 prot. n. 28456 è stato notificato l'accertamento n. 21000040 dell'Agenzia delle Entrate per tardivo versamento della tassa di concessione governativa sui telefoni cellulari per un importo complessivo di euro 641,80 relativo alla fattura 7x03255121 pagata il 17.06.2022, in quanto l'Agenzia delle entrate con nota del 21.02.2022 prot. 4713 in risposta all'interpello proposto da questa Amministrazione ha chiarito che l'ente non rientrando tra i soggetti esenti individuati dall'articolo 13 bis del DPR N. 641 del 1972 è tenuta ad assolvere la tassa di cui all'articolo 21 della tariffa allegata al DPR sopra citato;

CONSIDERATO che occorre, pertanto, procedere all'impegno di spesa in quanto la sanzione deve essere pagata anche in caso di versamento tardivo;

VISTO il decreto segretariale n. 374 del 24.05.2023 con il quale è stato preso atto che la delibera della Conferenza Istituzionale Permanente n. 2 del 15.03.2023 di approvazione del bilancio di previsione esercizio 2023 è divenuta esecutiva ai sensi dell'art. 2 c. 2 del DPR N. 439 del 1998;

VISTO l'allegato parere di regolarità contabile e visto attestante la copertura finanziaria

Tutto quanto visto e considerato.

DECRETA





Autorità di Bacino Distrettuale dell'Appennino Meridionale

Le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto:

- 1.Di impegnare la somma di €.641,80 in favore dell'Agenzia delle entrate imputando la spesa al cap 15121.0 del bilancio esercizio 2023.
- 2.Di provvedere con successivo atto alla liquidazione utilizzando il modello F 24 allegato all'avviso di accertamento, nel termine perentorio di 60 giorni dalla notifica dell'avviso.
- 3.Di trasmettere il presente atto al Settore Gestione Economica per gli adempimenti consequenziali.
- 4.Di disporre la pubblicazione del presente atto nel sito dell'Autorità nella sezione Amministrazione Trasparente sottosezione "Provvedimenti".

Il Segreta lo Generale d.ssa Vera Corbelli



Autorità di Bacino Distrettuale dell'Appennino Meridionale

Parere di regolarità contabile e visto attestante la copertura finanziaria

Oggetto: impegno di spesa

Si esprime parere contabile favorevole e contestuale attestazione della copertura finanziaria della somma di \in 641,80 sul capitolo *n. 15121.0 del bilancio corrente* .

Il Segretario Generale Dott.ssa Vera Corbelli

